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LAUDATIO

Dr. h.c. prof. MUDr. Jan Breza, DrSc., 
MHA – 70-ročný

Prof. Dr. h.c. Ján Breza, M.D., D.Sc., MHA, turns 70

Dňa 13. novembra 2018 sa významného životné‑
ho jubilea dožíva prednosta Urologickej kliniky LF UK, 
SZU a UNB v Bratislave prof. MUDr. Ján Breza, DrSc. 
MHA, popredný predstaviteľ slovenskej a európskej 
urológie, vedec a vysokoškolský pedagóg.

Narodil sa 13. novembra 1948 sa v Bratislave. Po 
promócii na Lekárskej fakulte UK v Bratislave v roku 
1973 prijal pozvanie prof. Zvaru prísť pracovať na 
Urologickú kliniku LF UK vo vtedajšej nemocnici 
na bratislavských Kramároch, kde pôsobil najprv 
ako asistent a neskôr odborný asistent LF UK. Po‑
čas svojho pôsobenia na klinike získal postupne 
špecializáciu z urológie I. a II. stupňa (1976 a 1981) 
a po obhájení kandidátskej dizertačnej práce (CSc.) 
v odbore chirurgia (1981) na tému možností získania 
vhodných darcov na transplantáciu bol habilitova‑
ný na docenta urológie (1987). Doktorát lekárskych 
vied (DrSc.) v odbore urológia získal v roku 1991 na 
základe publikácie o erektilných poruchách, ich 
anatomických a funkčných základoch, diagnos‑
tike a liečbe. V roku 1993 si doplnil nadstavbovú 
špecializáciu zo sexuológie a v roku 1996 sa stal 
profesorom urológie. V roku 2005 získal certifikáciu 
pre urologickú onkológiu.

Absolvoval viacero zahraničných študijných 
pobytov, najdlhšie (1991–1993) pôsobil na Uro‑
logickej klinike University of California v  San 
Franciscu, kde sa venoval najmä problematike 
fyziológie erektilnej funkcie a patofyziológii erek‑
tilných porúch.

Ťažiskom odbornej a vedeckej činnosti prof. 
Brezu sa stala najprv problematika odberov 
a  transplantácií obličiek. Neskôr, najmä vďaka 
opakovaným študijným pobytom v  USA, ako 
prirodzený dôsledok intenzívneho štúdia, to bola 

problematika erektilnej dysfunkcie. V súčasnosti 
už dlhší čas je jeho vedecký a odborný záujem 
zameraný prevažne na problematiku urologickej 
onkológie, problematiku inkontinencie moču 
a riešenie problémov starnúceho muža, andro‑
pauzy.

Od roku 1996 je prof. Breza prednostom Uro‑
logickej kliniky LF UK terajšej UNB – Nemocnica 
akad. L. Dérera v Bratislave. Jedno funkčné obdo‑
bie pôsobil ako prodekan LF UK pre zahraničné 
styky (1997-2000). Od roku 2003 pôsobí aj ako 
prednosta Urologickej kliniky Slovenskej zdravot‑
níckej univerzity, kde zodpovedá za špecializačné 
štúdium v urológii. V rokoch 2003-2010 pôsobil 
aj ako prorektor SZU pre liečebno‑preventívnu 
činnosť. Záslužná bola jeho aktivita a podiel na 


